
新北市政府青年事務委員會第六屆第 1 次委員會議 

會議紀錄 

一、會議時間：114年 3月 18日(二)下午 2時 

二、會議地點：青職基地(新北市板橋區民權路 170號) 

三、主席：劉主任委員和然      紀錄：余帛燦 

四、出（列）席單位及人員：如簽到表 

五、主席致詞：略。 

六、委員自我介紹： 

(一)吳彥霖委員： 

我是勞工局機關代表，以前擔任勞檢員時，發現雇主會未依

照法律給予工讀生基本工資，所以這幾年市府也推動一些青

春專案，協助青年勞工獲得勞工權益的基本概念。 

(二)周善牧委員： 

我是非學校型態實驗教育學生，也是阿美族，目前是國際人

權特赦組織台灣分會的青年代表，並代表台灣出任倫敦總部

的國際會議，同時擔任教育部人權工作小組及國教署青少年

諮詢委員會委員。關心的議題包含：兒少議題、人權、原住

民等政策的倡議。 

(三)洪碩宏委員： 

我的領域是 IC設計新創服務，目前也在台灣玉山科技協會的

青年玉山擔任總幹事，主要是做企業傳承的服務，希望可以

將這份經驗及技術傳承下去，一起幫助更多年輕人。 

(四)謝佳珩委員： 

目前就讀臺灣大學環境與職業健康科學碩士班二年級，本身

關注公共衛生、物理治療及愛滋病除標籤化，長期投入青年



公共參與和國際交流。另外，每一年都會前往日內瓦參加世

界衛生大會，宣傳 Taiwan Can Help 的概念，並推動各類型

的社會倡議，讓青年可以有更多投入志願服務的機會。 

(五)江旻壕委員： 

曾在中研院與德國海德堡大學做研究。回台灣後，與一同關

注醫療健康、生技產業的投資人組成投資公司與顧問平台，

同時擔任 SIC永續影響力投資俱樂部的審查成員。目前很關

心青年創新創業，包含項目投資等。 

(六)陳碧霞委員： 

我是原民局機關代表，來自花蓮阿美族，原住民在新北市遇

到非常多問題，最主要是語言傳承的困難。很高興這屆青委

會有 3位委員具有原住民身分，希望可以透過委員會，了解

更多青年思維，對接原住民政策。 

(七)蘇詒君委員： 

在紐約、中國及越南的時尚產業有蠻長的經歷，回台灣後進

入音樂圈，曾在台視擔任金曲獎策展人，後來到新加坡音樂

平台任職並成立公司，並與文策院等台灣公部門有許多合作

經驗，同時擔任美國數位發行商大中華區的代表。 

(八)成瑋盛委員： 

我是原住民，雖然只有國中學歷，也曾有迷惘徘徊的階段，

但很感謝社工幫忙，之後更成為少警隊推薦的兒少代表。18

歲後成立逆風劇團，長期深耕脆弱家庭，帶著孩子賦能並給

予歸屬感，讓他們能重新回歸社會。在這期間，看到很多孩

子在 18歲離開安置機構後，面臨到失學失業的問題，所以

期待與各位委員一起結合交流，扶植這些孩子，讓他們有機

會從阻力變成社會助力的青年。 

(九)李緯明委員： 

我們是在做與永續議題相關的新創公司，結合數據與軟體科

技。過去也曾與教育局合作，在家長會計算碳排量，並產出



報告書。之前參加過蠻多不同的青年局活動，希望透過這次

加入，可以讓新北各局處與青委會更創新。 

(十)林書婷委員： 

現在是影視製作公司負責人，在影視行業大概十多年，期間

也擔任表演老師，學生從 13歲到 60歲都有，在教學過程

中，遇到很多喜歡表演或影視的學生都非常徬徨，所以近年

來專注於教育與未來發展相關議題。去年，我拍了一部與老

師有關的電影，除了為老師的尊嚴發聲，同時探討親子教育

與家庭發展。期待在青委會，可以提供影視方面的經驗，我

也有很豐富的面試經驗，希望協助職涯的面試服務。 

(十一)田原委員： 

最近創立了「新北市原住民青年地方創生協會」，發起動機

是因為，去年我完成桶壁部落的第一本論文。在論文調查過

程中，我發現瞭解傳統文化、織布與狩獵知識的長輩逐漸凋

零，而烏來作為觀光地區，希望青年可以傳承這些知識並與

觀光結合。我希望能夠搭建一個都會原青與部落原青的溝通

平台，而烏來可以成為新北都市原青體驗原鄉的重要參考

點。 

(十二)徐紫柔委員： 

我是客家人，一名影像導演。曾經邀請長者拍攝紀錄片，目

的是扭轉大眾對失智症的成見。另外，我對青銀共創也很有

興趣，希望可以跟大家一起打破年齡、族群及性別標籤，透

過影像與創作促進更包容、多元的對話與交流。 

(十三)林意婷委員： 

我來自台藝大，最近拍攝一部警犬主題的電影，內容涵蓋文

化及生命教育。從小在雙溪長大，深刻體會到學習資源的不

足，所以特別關注年輕人及家鄉的發展議題，同時我也對生

態議題很有興趣，希望未來成為一名生態紀錄片導演。 



(十四)阮氏草委員： 

我來台灣已經二十年，現在是越南語老師，同時擔任「新住

民關懷協會」理事長，協助偏鄉的新住民創業與互助，目前

也在推動越南新住民子女與越南交流的計畫。 

(十五)李昀錚委員： 

我目前從事光電安裝與規劃工作。在大學讀工業設計，畢業

進入行銷公司，後來才成為現在的光電排佈師。對於青年求

職過程中的迷茫相當有感觸，同時也對藝文展覽與社區導讀

很有興趣，希望加入青委會後，可以幫助社會更多元與包

容。 

(十六)楊鈞程委員： 

我的專長是神經診斷、眼科影像及醫療器材相關。在政府與

相關組織的支持下獲得國際認證。雖然來自高雄，但已在新

北居住十幾年，可以感受到新北的蓬勃發展。很榮幸能加入

青委會，期待與不同領域的委員互相交流。 

(十七)江彥廷委員： 

我是教育局機關代表，在技職教育科有三個目標：培養青年

在更多領域的發展、讓青年都能適性發展、提供青年自我實

現的舞台。很開心能夠加入青委會，未來希望能與各位委員

一起努力，在教育體制下幫助下一代青年成長與發展。 

(十八)王美惠委員： 

我是經發局機關代表，經發局最主要是服務企業，包含：招

商引資、國內外參展、產業輔導及市場改建等，接下來在府

中也會舉辦市集活動，歡迎大家可以多來參與。 

(十九)沈晏羽委員： 

我是臨床心理師，在精神科服務十多年，注意到近來兒童

與青少年就診的比例逐年增加，主要是過動與自閉比例增



加。我希望加入青委會，可以將孩子從生育前到成長過程

中的服務串聯起來，像是提供父母教養、孕產婦諮詢等。 

七、青年局業務簡報：略。 

八、綜合討論： 

(一) 洪碩宏委員：You-niverse是否可以做為科技大廠外部創新

的科技基地；希望未來的 You-niverse基地也可以有培養 AI

人才的功能；另外因為我們的公司與法國有合作，也希望未

來可以在 You-niverse辦國際交流的活動。 

(二) 周善牧委員：關於 You-niverse，青年局是否有可能像台北

市一樣提供 NGO的 HUB嗎；目前新北輔導的對象只有社企

嗎，之後是否也會納入倡議導向的 NGO與 NPO。。 

(三) 李緯明委員：請問未來青委會的運作方式。 

(四) 邱兆梅執行長：  

1. 科技大廠比較不是青年局的服務範圍，青年局跟大廠的合

作，比較希望是為青年提供資源，像是實習職缺或者協助

大廠找我們的新創來提供服務。至於國際交流，這些都會

納入規劃。 

2. 在新北市 NGO對應的是三重社創基地，目前是社企流營

運，但辦公空間比較小。未來 You-niverse 有規劃一塊社

會創新扶植基地，提供 NGO與 NPO做志工培育的場地。 

3. 青委會每三個月會召開一次定期會，每次會議或在這之

間，歡迎委員對青委會提案。另外，我們會帶大家去看新

北的市政建設。例如：之前委員關心心理健康，我們就安

排去心衛中心參訪，有委員關心科技，就帶去未來基地。

所以就看各位委員關心什麼類型的議題。只要委員有提

案，我們就會記錄列管。 

 

 



九、主席結論： 

未來青委會將會每季固定開會，若各位在開會以外的時間

有任何想法，隨時都可以跟我們聯絡。青年局就是青年的

窗口，所以各位可以直接找青年局。青年局會協助在府內

橫向聯繫。 

十、臨時動議：無 

十一、散會：下午 5時 。 


